
 

Αρ. Φύλλου:  134                                                                                                                                                       Θεσσαλονίκη, 18 Νοεμβρίου 2002 
Αρ. Σελίδων:    2 

➔ "Όαση" στην ασφαλιστική "έρημο" 

Το μοντέλο "ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ"  
Π ώ ς  κ α ι  γ ι α τ ί  δ η μ ι ο υ ρ γ ή θ η κ ε .  

 Το έτος 1992, δέκα χρόνια πριν, με Κοινοτικές Οδηγίες, επιδιώχθηκε η απελευθέρωση του Ανταγωνισμού στις 

ασφαλιστικές δραστηριότητες, με σκοπό και επιδίωξη να καταργηθούν τα, από δεκάδες ετών, χορηγηθέντα και 
αποκτηθέντα Μονοπώλια ισχυρών ομάδων Επιχειρήσεων, ώστε, με την ελεύθερη πρόσβαση σε κάθε ασφαλιστική 
επιχείρηση και ασφαλιστικό κλάδο, να ωφελούνται οικονομικά τόσο οι ασφαλιζόμενοι από τις φθηνότερες τιμές των 
ελεύθερα ανταγωνιζομένων μεταξύ τους Ασφαλιστικών Εταιριών, όσο και οι εθνικές οικονομίες κάθε χώρας και συνολικά 
της Ενωμένης Ευρώπης. 

 Την απελευθέρωση αυτή της ασφαλιστικής αγοράς, που έμοιαζε με κοινωνική επανάσταση, ισχυρά κέντρα επιρροών 

και εμπορικών συμφερόντων στην Ευρώπη και τη χώρα μας την εξέλαβαν ως νέα ευκαιρία προώθησης των 
Μονοπωλίων τους και, με απίστευτα τεχνάσματα αυθαιρεσιών και βιασμών των Κανόνων Ανταγωνισμού στο όνομα της 
δήθεν απελευθέρωσης, γιγαντώθηκαν στην αγορά με εξαγορές, συγχωνεύσεις και ασυλλόγιστα οικονομικά ανοίγματα                   
-βοηθούσης και της ανθούσης τότε χρηματιστηριακής συγκυρίας- διολισθήσαντες έτσι από τις δραστηριότητες του 
κυρίου έργου τους, που ήταν οι ασφαλίσεις και τα εξ αυτών αναμενόμενα εμπορικά κέρδη (ενδογενή έσοδα) σε άσχετα 
με το αντικείμενό τους ευκαιριακά λογιστικά και αποθετικά κέρδη, από εξαγορές και χρηματιστηριακές εύκολες αποδόσεις 
επενδύσεων (εξωγενή έσοδα), όπου -και σε αντίθεση με τους Αμερικανούς, που είχαν εμπειρίες χρηματιστηριακών 
"κραχ"- επένδυσαν και στήριξαν τα πάντα! 

 Το φούσκωμα των χρηματιστηριακών τους αξιών και οι υπεραποδόσεις των επενδύσεών τους σε εποχές "παχέων 

αγελάδων" τους παρέσυραν σε οικονομικές περιπέτειες, μόλις ήρθε η νέα αδυσώπητη εποχή των "ισχνών επενδυτικών 
αγελάδων" δια της μείωσης των επιτοκίων και της κατάρρευσης των Χρηματιστηρίων. Ξαφνικά και ταχύτατα, έχασαν τα 
πάντα! Τελικά βρέθηκαν χωρίς υποδομές για νέες ασφαλιστικές εργασίες και χωρίς ίδια κεφάλαια. 

 Τώρα, οι μέχρι χθες ευρωπαϊκοί και εσωτερικοί "γίγαντες" αναζητούν αγωνιωδώς νέα Κεφάλαια για να καλύψουν τα 

εξαφανισθέντα. Ποιος, όμως, Επενδυτής και Μέτοχος -και πώς- θα πεισθεί να επενδύσει και πάλι σε έναν τομέα 
δραστηριότητας, που -δυστυχώς- έχει τη χειρότερη απόδοση; Οι εξαγγελλόμενες   "αυξήσεις Κεφαλαίων" και οι από τις 
Εποπτικές Αρχές αιτούμενες ανοχές και αναβολές επιβολής της "εσχάτης των ποινών", μοιάζουν με ασπιρίνες! Η πικρή 
αλήθεια είναι ότι δεν μπορούν να επιβιώσουν άμεσα αλλά και στο μέλλον, διότι οι γιγάντιες υποχρεώσεις τους 
τρέχουν και θα αποκαλύπτονται συνεχώς! 

 Όλα τα παραπάνω και από το έτος 1992, η ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ μπόρεσε να τα δει έγκαιρα και πολύ νωρίς, με συνεχή 

ταξίδια των Εκπροσώπων της και έρευνα της ασφαλιστικής αγοράς Ευρώπης και Αμερικής, όταν οι άλλοι "φούσκωναν" 
με όγκους υποχρεώσεων και όχι μόνο δικαιωμάτων, που μόνον τα τελευταία εμφάνιζαν στην αγορά. Όταν, μετά το 1992, 
συνενώνονταν σε μία Ομάδα, μία Ένωση, μία φωνή, μία τιμολογιακή πολιτική και μία "εναρμονισμένη" πρακτική στον 
ανταγωνισμό, ενώ οι Κοινοτικές Οδηγίες και κοινή λογική "βοούσαν και έκραζαν" για το αντίθετο ακριβώς, διαχώρισε 
την πολιτική και στρατηγική της, έφυγε από τις συμφωνίες και αποφάσεις, των, από το άρθρο 85, Κανόνων 
Ανταγωνισμού Επιχειρήσεων (που μόνο εθελοτυφλούντες δεν έβλεπαν) απαγορευμένων "εναρμονισμένων πρακτικών" 
ρύθμισης και ελέγχου της αγοράς, έκανε από τη Θεσσαλονίκη ελεύθερο ανταγωνισμό, κόντρα στα αναβιωθέντα ΤΡΑΣΤ 
ελέγχου της αγοράς. Έτσι ξεχώρισε, διακρίθηκε, πέτυχε και σήμερα λειτουργεί ως υγιέστατος και πανίσχυρος Όμιλος έξι 
(6) Επιχειρήσεων, πραγματική "Όαση" μέσα στη γενική εσωτερική και ευρωπαϊκή ασφαλιστική "έρημο"! Ακολούθησε το 
Αμερικανικό μοντέλο και το εφάρμοσε προσεκτικά στην ελληνική πραγματικότητα! Τίποτε δεν είναι τυχαίο! 

 Τις λεπτομέρειες και άλλα συγκλονιστικά θα βρείτε στο προσεχές τεύχος του έγκυρου ασφαλιστικού περιοδικού "ΝΑΙ", 

στον Εκδότη του οποίου, κ. Ευάγγελο Σπύρου, ο δημιουργός του -ακόμη και από τέως "γίγαντες" του χώρου- τώρα 
αντιγραφόμενου μοντέλου "ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ", παραχώρησε αποκλειστική και αποκαλυπτική συνέντευξη, που θα ταράξει 
τα "βρεγμένα" πολλών και θα συζητηθεί ευρέως, όχι μόνο στο εσωτερικό αλλά και την καταποντισμένη Ευρώπη των 
νεοφανών κυνηγών "θησαυρών"! Ζητήστε το Ασφαλιστικό "ΝΑΙ". Θα μάθετε πολλά χρήσιμα.  

Επίκαιρες Επιλογές 
 Με έγγραφό του προς την ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 

κ. Nino Gemelli, γνωστοποιεί ότι "κρίθηκαν παραδεκτά τα θέματα της Αναφοράς σας" και "κλήθηκε η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή να λάβει θέση"! Κάποια αυτιά θα τραβηχθούν και πάλι και κάποια "μονοπωλιακά" τεχνάσματα αποτροπής της 
ελεύθερης πρόσβασης σε όλες τις Ασφαλιστικές Εταιρίες όλων των ασφαλιζομένων θα καταρρεύσουν και πάλι!  

 

… η συνέχεια στην επόμενη σελίδα 
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 Θαύμα, θαύμα! Το "πτωχόν" Επικουρικόν Κεφάλαιον πλήρωσε με επιταγή του 2.934,70  € προς την 

ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ, για αποζημίωση που κατέβαλε η ίδια προς ασφαλισμένο της, με υπαίτιο ανασφάλιστο όχημα! Και 
αφού το Επικουρικό Κεφάλαιο πληρώνει, τότε προς τι τα "κλάματα και οι οδυρμοί", αδυναμιών του; 

 Το 1/3 των Γερμανικών Ασφαλιστικών Εταιριών Ζωής "κλείνει" και αποσύρεται, γράφει ο καλώς ενημερωμένος 

τύπος. Μόνο στη Γερμανία; 

 Αν δοθεί "διετής περίοδος χάριτος" και "δεν επιβληθούν χρηματικά πρόστιμα", όπως γράφει ο τύπος, τότε εμείς οι 

"μικρομεσαίες" ασφαλιστικές επιχειρήσεις αυτοκινήτων και γενικών κλάδων, τα συνήθη "μαύρα πρόβατα" των 
ρυθμιστών της αγοράς, που καλύψαμε έγκαιρα τα αποθέματά μας και διαθέτουμε το περιθώριο φερεγγυότητας με 
έγγραφα του Υπουργείου Ανάπτυξης, κατά ποίων πρέπει να στραφούμε νόμιμα, για αθέμιτο ανταγωνισμό μας; Και 
γιατί να μην επαναχορηγηθούν οι αφαιρεθείσες άδειες λειτουργίας ασφαλιστικών επιχειρήσεων και να επιστραφούν τα 
επιβληθέντα πρόστιμα, όπως ζητούν επίμονα -και από μας- οι "κλειστές" και τιμωρηθείσες Ασφαλιστικές της Αθήνας; 
"Ανελκυστήρας και ακορντεόν" είναι οι νόμοι -όπως γράφουν- και "εφαρμόζονται ανάλογα με το ποιος τους παραβιάζει"; 
"Σταύρωσον, σταύρωσον αυτούς" φώναζαν -και έγραφαν- οι σήμερα εκλιπαρούντες "αναστολή" και "χάρη"! Πως 
αλλάζουν οι Εποχές! 

 "Εμπορική επιχείρηση και όχι ασφαλιστική η EXPRESS SERVICE", γράφουν οι Εφημερίδες και δε διαψεύδει το 

Υπουργείο. Και ρωτούμε: Γιατί, προ δεκαετίας, την υποχρέωσαν να γίνει Ασφαλιστική και να ελέγχεται για τα αποθέματά 
της; Γιατί τόσος θόρυβος και τόσα Δικαστήρια; Μήπως έφθασαν στα Βαλκάνια τα σύνορα της Αφρικής; 

 "Αντίθετη προς τις Κοινοτικές Οδηγίες και συνεπώς ανίσχυρη είναι η ελληνική νομοθεσία, που αναγνωρίζει προνόμια 

στους εργαζόμενους Ασφαλιστικής Εταιρίας που κλείνει, έναντι των λοιπών δικαιούχων αποζημιώσεων" αποφάνθηκε το 
ΣτΕ και "παράνομος ο Ν. 2496/97 (άρθρο 35)"! Άρχισε το "ξήλωμα" των νομικών "συρραφών"! 

 Αγοράσαμε και διαβάσαμε το νέο βιβλίο του Καθηγητού κ. Β. Κιάντου-Θεσ/νίκη, με τίτλο "Ο Ασφαλιστικός 

Πράκτορας"-Εκδόσεις Σάκκουλα, που το συνιστούμε ένθερμα. "Φύλλο και φτερό" κάνει την -και από μας 
επισημανθείσα- διάτρητη ασφαλιστική μας νομοθεσία. Τώρα αντιλαμβανόμαστε γιατί "αποκλείσθηκε" από τη 
συνιστώμενη "Βιβλιογραφία" για την Εκπαίδευση των Διαμεσολαβούντων στις ασφαλίσεις και χαιρόμαστε που εμείς 
χρησιμοποιήσαμε, με παραπομπές και σχόλια, τη βιβλιογραφία του κ. Β. Κιάντου στις Εκπαιδευτικές μας Σημειώσεις, 
που ήδη κυκλοφορούν σε περικαλέστατο βιβλίο. (Πωλείται μόνον από την ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ στην τιμή των 15 € ). 

 "Άγρα μελών" δια των Εξετάσεων Διαμεσολαβούντων επιχειρούν Ιδιωτικά Σωματεία Αθηνών, με "διαμεσολαβητές" 

Κρατικά Υπηρεσιακά Όργανα και Κρατικές Επιτροπές Εκπαίδευσης και με "αιωρούμενα" παράβολα Εξετάσεων, που 
δεν περνούν από Δημόσια Ταμεία! Αργά ή γρήγορα, κάποιος αυτεπάγγελτος φύλακας του νόμου θα επιληφθεί. Ντροπή!  

 Στην απέραντη "Έρημο" των ασφαλιστικών πραγμάτων, δείτε την έμπρακτη "Όαση": 

"ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ  

Τα συνήθη λόγια έκφρασης Ευχαριστιών για τη σωτηρία της ζωής ενός ανθρώπου δεν αποδίδουν τα πραγματικά μου 
αισθήματα για τις πράξεις και ενέργειες της ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ και προσωπικά του συμπατριώτη μας Προέδρου της, Μελά 
Γιαννιώτη, που διέθεσε άμεσα Ελικόπτερο και Γιατρό, για την κατεπείγουσα Αερομεταφορά μου στην Αθήνα, την εκεί 
συνεχή φροντίδα μου με Γιατρούς και Εκπροσώπους και την, μετά την αποθεραπεία μου, ασφαλή Αερομεταφορά μου και 
πάλι με συνοδεία Γιατρού στην οικία μου στην Πτολεμαϊδα. Είναι οι Φύλακες Άγγελοι όλων μας και αξίζουν κάθε τιμής. 

Γιάννης Μπερεκετλής 
11-11-02  Πτολεμαϊδα" 

 

Εγκαίνια-Συνέδρια-Ημερίδες 
 

- Την 23/11/02 πραγματοποιείται Συγκέντρωση Ενημέρωσης των Συνεργατών του Ομίλου ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ Αττικής 
και όμορων νομών, στον 5ο όροφο του ιδιόκτητου γυάλινου πύργου ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ, στη Λ. Συγγρού 175-Αθήνα, για 
την καθιέρωση Νέων Προγραμμάτων Υγείας και Ιατρικής Βοήθειας. 
- Την ίδια μέρα πραγματοποιούνται τα Εγκαίνια της Νέας Μονάδας Παροχής Κάθετων Υπηρεσιών του Ομίλου 
ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ, στην Σπάρτη Λακωνίας. 
- Την 24/11/02 πραγματοποιείται στη Σπάρτη Συνέδριο Συνεργατών του Ομίλου, περιοχής Πελοποννήσου. 
- Την 30/11/02 πραγματοποιείται Ενημερωτική Ημερίδα Συνεργατών Κεντρικής Μακεδονίας στο Συνεδριακό Κέντρο 
"ΙΝ" του Ομίλου στη Θεσ/νίκη και  
- Εντός του Δεκεμβρίου πραγματοποιούνται τα Εγκαίνια λειτουργίας Νέων Κάθετων Μονάδων του Ομίλου 
ΙΝΤΕΡΣΑΛΟΝΙΚΑ, στην Καβάλα, Έδεσσα, Φλώρινα, Λαμία, Θήβα και έπεται συνέχεια.  

 Κατά το δεκάμηνο 2002, οι Γενικοί Κλάδοι "τρέχουν" πάντα ελεγχόμενοι, με αύξηση 26%, και οι εργασίες Ζωής-

Ιατρικής Βοήθειας με το ασύλληπτο για τις εποχές ποσοστό αύξησης 117% και με 35.000 νέα ασφαλιστήρια Ζωής!  
Ασφαλιστική "Όαση"!! 

 

 


